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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 2069/28-6-2024 Αναφορά 
 
Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Θ. Πέρκα και Ζεϊμπέκ Χουσεΐν, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όπως είναι γνωστό, ο τομέας της αλιείας έχει ιδιαίτερη οικονομική σημασία και μεγάλο ενδιαφέρον για τη 
χώρα μας. Σταθερή επιδίωξη είναι η βιωσιμότητα των αποθεμάτων με βάση την επιστημονική συμβουλή και 
με συνεκτίμηση των κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων, προκειμένου να επιτυγχάνεται και η 
βιωσιμότητα του ελληνικού αλιευτικού στόλου. 
 
Όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη που συμμετέχουν στις αλιευτικές και περιβαλλοντικές πολιτικές, θεωρούν ότι τα 
υγιή θαλάσσια οικοσυστήματα ωφελούν την κοινωνία, την οικονομία και, κατ’ επέκταση, και την ανθρώπινη 
υγεία και είναι απαραίτητα για όλον τον πλανήτη, αλλά κυρίως για τους πληθυσμούς που βασίζονται σε αυτά. 
 
Ειδικότερα, σχετικά με τα όσα αναφέρθηκαν στο Our Ocean Conference-OOC 2024, διευκρινίζεται ότι 
αποτελεί δέσμευση της Κυβέρνησης η απαγόρευση της μηχανότρατας σε όλες τις θαλάσσιες 
προστατευόμενες περιοχές έως το 2030, ξεκινώντας από τα θαλάσσια εθνικά πάρκα έως το 2026.  
 
Σε κάθε περίπτωση, η θεσμοθέτηση Θαλάσσιων Προστατευόμενων Περιοχών (ΘΠΠ) αποτελεί αρμοδιότητα 
του συνερωτώμενου Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ).  
 
Η Γενική Διεύθυνση Αλιείας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), ως αρμόδια για την 
ανάπτυξη του κλάδου, είναι αντίθετη σε περιορισμούς και απαγορεύσεις, οι οποίες δεν προκύπτουν από 
επιστημονικές μελέτες. Η εν λόγω Γενική Διεύθυνση Αλιείας του ΥΠΑΑΤ βρίσκεται σε συνεργασία με τις 
αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΝ, σχετικά με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και τον τρόπο εφαρμογής αυτών 
των δεσμεύσεων, με γνώμονα πάντα την προστασία του αλιευτικού κλάδου. 
 
Επισημαίνεται ότι απαιτείται συντονισμός ενεργειών και συνεργασία με το ΥΠΕΝ για τη χάραξη του οδικού 
χάρτη, όπου θα εξειδικεύονται οι ενέργειες και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του «Σχεδίου Δράσης της ΕΕ 
(EU-Action Plan) για την προστασία και την αποκατάσταση των θαλάσσιων οικοσυστημάτων για βιώσιμη και 
ανθεκτική αλιεία», μέρος του οποίου αποτελούν και οι δεσμεύσεις της Κυβέρνησης. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 

    ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ 
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2. Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κα Θ. Πέρκα 
4. Βουλευτή κ. Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
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